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Casa dos Conselhos e Comissões 

“Augusto Ângelo Zanatta” 
Avenida Koeller, 260 - Centro 

CEP: 25685-060 - Petrópolis - RJ 
TELEFONE: (24) 2246-9077 – 2249-4300 

E-MAIL: casadosconselhos@petropolis.rj.gov.br 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 
 

Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Municipal 
da Cidade – ComCidade, realizada no dia 25 de julho 
de 2022, às 18 horas, na Casa dos Conselhos e de 
forma híbrida. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, na Casa 1 

dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (ComCidade), 2 

com a presença dos Senhores Conselheiros: Lédio Alencar Ferreira, representante do Conselho 3 

Municipal de Segurança Pública (COMSEP) e eleito Presidente do ComCidade; Diana Iliescu, 4 

representante do Conselho Municipal de Cultura (CMC); Tiago Ezequiel, representante do 5 

Gabinete do Prefeito e da Casa dos Conselhos; Claudia Pires (on-line - COMTER); Carlos Alberto 6 

V. Muniz (Secretaria de Meio Ambiente);Thiago G, Damaceno ( representante da Coordenadoria 7 

de Planejamento e Gestão Estratégica); Marcelo Luiz da Silva Soares (representante da Secretaria 8 

de Desenvolvimento Econômico); Marcus Antônio Curvelo da Silva (representante da Secretaria 9 

de Saúde); Jarbas Braga Neto ( representante da sociedade civil); Almir Schmidt (representante da 10 

Secretaria de Obras); Ronaldo Ramos (representante da Câmara Municipal); Fernando Luis de 11 

Araújo (representante da Secretaria de Assistência Social, Habitação e Regularização Fundiária); 12 

Rafael José Simão (representante da Coordenadoria Especial de Articulação Institucional); Paulo 13 

Roberto Patuléa (representante da Secretaria de Fazenda); Silvia Arantes Guedon (representante 14 

da Secretaria da Turispetro); Luciane Martins Bessa Bomtempo (representante do Gabitete do 15 

Prefeito); Jamil Miguel Sabrá Neto ( representante da CPTRANS); Anderson Palma (on-line - 16 

COMDEP) ; Flávia Valadares (on-line - CDDH); Marcelo Xavier (CESP); Sandro Lara (UDAM). 17 

Em segunda convocação, às 18h17, é dada por aberta a reunião pelo presidente, Sr. Lédio Alencar 18 

Ferreira, que apresentou a pauta a ser discutida na reunião: Conferência Municipal da Cidade 2022; 19 

composição da comissão organizadora da Conferência; e assuntos gerais. Lédio dá as boas vindas 20 

ao Prefeito Municipal de Petrópolis, Sr. Rubens Bomtempo e o convida a compor a mesa. Lédio 21 

informa que a Conferência já devia ter sido realizada, porém por conta das dificuldades enfrentadas 22 

pela nossa cidade, não pudemos realizá-la anteriormente. Informa que já houve a nomeação dos 23 

conselheiros pelo governo municipal, e que a próxima gestão do ComCidade será presidida pelo 24 

poder público. Lédio acrescenta que tem conversado com o Sr. Tiago Ezequiel da Casa dos 25 

Conselhos e que propõem a data para a Conferência para o dia 05 de setembro, de acordo com a 26 

agenda do Conselho. Esclarece que a plenária tem a responsabilidade de nomear a comissão 27 

organizadora da Conferência e da eleição da nova mesa diretora. Sugere o número de 5 pessoas 28 

para compor esta comissão, incluindo ele próprio, Sr. Lédio Ferreira, e o Sr. Thiago Ezequiel. Os 29 

demais nomes deverão ser eleitos nesta reunião. Acrescenta que o propósito de hoje será sairmos 30 

com a data marcada e com a comissão eleita. Passa a palavra para o Exmo. Prefeito, Sr. Rubens 31 

Bomtempo. O Prefeito reforça seu grande respeito por todos os Conselhos da cidade e informa que 32 

Petrópolis é uma das cidades que mais têm conselhos atuantes. Lembra que lhe foi tirado um ano 33 

de governo, e que será necessário amadurecermos a democracia representativa para avançarmos e 34 

compensar o ano perdido. Reforça que é necessário cada vez mais legitimar a participação popular 35 

para que o ComCidade possa ser ativo para deliberar políticas públicas importantes para a nossa 36 

cidade. Afirma que temos alguns grandes desafios a enfrentar e o ComCidade terá o papel de 37 
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centralizar o debate sobre as políticas públicas para acelerar suas soluções. Faz uma saudação a 38 

todos os presentes e retorna a palavra ao Presidente do ComCidade. Lédio agradece as palavras e 39 

informa que as ações do ComCidade foram muito prejudicadas na última gestão por conta da 40 

pandemia e em seguida pelas chuvas. Informa que quando assumiu o conselho, ele estava quase 41 

inativo, que em sua gestão conseguiram publicar o regimento do ComCidade, e que ainda criaram 42 

uma Lei do Conselho que deverá ser publicada com a nova gestão. Diz o ComCidade tem o dever 43 

junto com todos os outros conselhos de dar apoio ao que é bom para toda a cidade. Pergunta à 44 

assembleia se todos concordam que a Conferência seja marcada para o dia 05 de setembro. Tiago 45 

Ezequiel, sugere que a Conferência seja no sábado dia 03 de setembro, uma vez que no dia 05 já 46 

está marcada a Conferência do Conselho de Economia Solidária. Lédio informa que Tiago irá 47 

enviar ofício a todos os Conselhos pedindo indicação de conselheiro para a composição do 48 

ComCidade. Jarbas informa que cada conselho irá indicar seu representante, e Ledio reforça que 49 

sim, a eleição será da mesa diretora, com voto de cada representante indicado por seu respectivo 50 

conselho. A bancada do governo já está formada, por indicação do prefeito. Lédio informa que a 51 

Câmara Municipal tem três cadeiras no ComCidade e diz que a sua função é legislar sobre a cidade, 52 

e que, portanto, não deveria ter cadeiras neste Conselho. O executivo tem 7 cadeiras. Diz que a 53 

nova lei, que ainda não foi publicada, poderá corrigir algumas questões. Relembra que muitas 54 

vezes o ComCidade não conseguiu deliberar por falta de quórum, dando outros exemplos do que 55 

deveria ser modificado com a nova lei. O sr. Carlos Alberto Muniz, Secretário de Meio-Ambiente, 56 

sugere que seja deliberado que a reunião volte a ser totalmente presencial. Lédio sugere que esta 57 

proposta seja colocada na próxima reunião. Sra. Diana Iliescu, Presidente do Instituto Municipal 58 

de Cultura, informa que entende que a proposta do sr. Muniz é de que a Conferência seja 59 

presencial, o que recebe aceitação do presidente. Lédio coloca a questão para a plenária que 60 

concorda de forma unânime que a Conferência seja realizada exclusivamente de forma presencial. 61 

Sr. Marcelo Xavier agradece a mudança da data da Conferência para prestigiar a Conferência da 62 

Sconomia solidária. A Sra. Claudia Leal sugere que a Conferência seja presencial, mas que as 63 

demais reuniões sejam híbridas. Lédio abre a segunda pauta, qual seja, a composição da Comissão 64 

organizadora da Conferência da Cidade. Candidataram-se os seguintes conselheiros: Lédio 65 

Ferreira. Tiago Ezequiel, Thiago Damasceno, Diana Iliescu, Rafael Simão, Marcelo Xavier e 66 

Fernando Araújo. Todos concordaram com a composição da comissão, formada por 7 membros. 67 

Lédio informa que umas das maiores dificuldades da sua gestão foi formar as câmaras técnicas. 68 

Conta como foi a reunião na FAETEC, marcada para um sábado, quando as 6 câmaras se reuniram. 69 

O Prefeito, Sr. Rubens Bomtempo, considera que é importante que este conselho seja composto 70 

por representantes da sociedade civil e também que o ComCidade possa legitimar dcumentos 71 

importantes da gestão pública municipal. Reforça que no seu DNA, o Conselho deve estar 72 

envolvido na elaboração dos instrumentos de gestão. Lédio afirma que o conselho deverá alcançar 73 

isso a partir do momento que o executivo esteja caminhando junto com o Conselho. Fernando 74 

Araújo pede a palavra sugerindo o encaminhamento de que a próxima reunião ordinária seja 75 

presencial para deliberar sobre a Conferência. Lédio informa que todos os conselhos a partir de 76 

amanhã deverão começar a indicar seus representantes. A comissão organizadora da Conferência 77 

deverá elaborar um calendário para ajustar todas as necessidades. Diana esclarece que não teremos 78 

reunião ordinária de agosto, que a próxima reunião da assembleia será a Conferência no dia 03 de 79 

setembro. Sr Patuléa, Secretário de Fazenda, pede para incluir um assessor seu na comissão 80 

organizadora, o sr. Jeferson, para colaborar na construção da LDO, ao que todos concordam. Lédio 81 

pergunta se mais algum conselheiro gostaria de fazer uso da palavra. Marcelo Xavier parabeniza 82 

o Tiago Ezequiel pelo trabalho na Casa dos Conselho, reforça o convite para a Conferência de 83 

economia solidária no dia 05 de setembro, pede para o prefeito ajudar na divulgacão e o agradece 84 

pelo apoio. Nada mais tendo a acrescentar, o presidente agradece a presença de todos e dá por 85 

encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Diana Iliescu, lavrei e assinei a presente ata 86 

juntamente com o Presidente Lédio Alencar Ferreira. Petrópolis, 26 de julho de 2022. 87 


